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Č O  J E  N O V É : PREČO DIEVČATÁ PATRIA DO
TECHNICKÝCH ŠKÔL.
AKO ICH PODPORIŤ NA CESTE K TECHNICKÉMU
VZDELANIU

Technika je všade okolo nás. Kto sa chce uplatniť v
dobre platenom zamestnaní, nemal by sa techniky
báť.
 Je čas prekonať stereotypy a podporiť aj prítomnosť
dievčat v technických školách. Ich iný pohľad je
neoceniteľný pre rozvoj technológií a inovácií. Dajme
im šancu objaviť svoj potenciál a dosiahnuť svoje sny
v technických odvetviach.

V súčasnom digitálnom veku je technológia
neoddeliteľnou súčasťou každodenného života. 
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Napriek tomu, že technické odbory boli
tradične považované za doménu mužov, je
čas prehodnotiť tieto stereotypy a podporiť
prítomnosť dievčat v technických školách. Je
dôležité poskytnúť dievčatám príležitosť
objaviť a rozvíjať svoj potenciál na
technických školách.

Prostredie zamestnávateľov v priemysle je
dnes priam chirurgicky čisté a pracovať v
technickej oblasti neznamená byť zamazaná
od oleja. Ťažkú fyzickú prácu vykonávajú
stroje, ktoré treba riadiť. 
Dievčatá, ktoré majú skúsenosti s prácou na
počítačoch, vždy doma niečo vyrábali, hrali
sa s legom alebo vymieňali žiarovku, môžu
mať základné zručnosti, ktoré sú dôležité
pre technické odbory. Dať im príležitosť pre
ďalší rozvoj týchto zručností môže posilniť
ich sebavedomie a motiváciu k technickému
vzdelaniu. Rodičia vidia svoje dievčatko ako
kreatívnu dušu plnú nápadov a fantázie.
Presne tak, kreativita je nielen dôležitá, ale
aj nevyhnutná pre úspech v technických
odboroch. Keď povzbudíte vašu dcéru k
tvorivému mysleniu a objavovaniu nových
možností, umožníte jej rozvinúť svoj plný
potenciál aj v technických disciplínach. 
Oslovili sme Sáru, študentku Súkromnej
strednej odbornej školy DSA v Trnave, aby
sme získali jej pohľad na tému. 
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Čo by si povedala dievčatám, ktoré sa
rozhodujú, či by mali študovať na
technickej škole?
No, viete, pokiaľ máte aj len trochu
záujem o techniku alebo počítače, tak
sa určite nebojte to vyskúšať! Na
technickej škole je fakt super
atmosféra a ja som zistila, že to nie je
len o zapamätaní si všetkých tých
technických vecí. Môžete sa tam
stretnúť s ľuďmi, ktorí majú rovnaké
záujmy ako vy a spoločne objavujete
nové veci. Aj keď sa na prvý pohľad
zdá, že je to len pre chlapov, v
skutočnosti je to miesto, kde môžete
skutočne vyrásť a rozvíjať sa. A hlavne,
ste v triede so samými chlapcami.
Sára, aké zručnosti alebo schopnosti
si mala, ktoré ti pomohli zistiť, že
technický odbor je pre teba to pravé?
Doma som často experimentovala s
elektronikou a drobnými opravami.
Milovala som vytvárať jednoduché
projekty so svojimi kamarátmi. Vo
voľnom čase som sa tiež rada hrala s
legom a vymýšľala som si rôzne
konštrukcie. 
Rodičia ťa podporovali?
Áno, oni ma vždy povzbudzovali a verili
vo mňa. Vždy mi kúpili nové
elektronické súčiastky do stavebnice
Seva a pomáhali mi s mojimi projektmi
doma. Boli mojou najväčšou oporou a
vďaka nim som mala odvahu ísť
študovať na technickú školu.


